

1. ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΕΣ ΝΕΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΠΛΑΝΟΔΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΕ ΑΝΕΡΓΟΥΣ...

Μέσο: ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/12/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/12/2015

Σελίδα: 10



Πεντακόσιες νέες άδειες πλανόδιου εμπορίου προκηρύσσει η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, η διοίκηση της οποίας βάσει και του σχετικού νόμου θα δώσει προτεραιότητα σε ανέργους, πολύτεκνους, άτομα με ειδικές ικανότητες και άλλες ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να καταθέσουν σχετική αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά στα κατά τόπους τμήματα Εμπορίου των διευθύνσεων Ανάπτυξης στους επτά νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας μέχρι και τις 15 Ιανουαρίου.

Οι άδειες θα δοθούν ανά κατηγορία και συγκεκριμένα: 200 για πώληση πρωτογενών προϊόντων γης, αλιείας, ιχθυοκαλλιέργειας και ανθών, 150 για πώληση βιομηχανικών προϊόντων (λευκά είδη, είδη ρουχισμού, υπόδησης, χαρτικών-ειδών παντοπωλείου) και 150 για καντίνες. Όπως ανέφερε ο αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, Ανταγωνιστικότητας και Περιβάλλοντος Θεοφάνης Παπάς,

Πεντακόσιες νέες άδειες πλανόδιου εμπορίου σε ανέργους, πολύτεκνους και ΑμεΑ

άδεια άσκησης δραστηριότητας πωλητή υπαίθριου πλανόδιου εμπορίου δικαιούνται όλοι όσοι είναι άνεργοι και δεν κατέχουν οι ίδιοι, ο ή η σύζυγος ή τα τέκνα αυτών άλλη διοικητική άδεια άσκησης βιοποριστικού επαγγέλματος.

Η άδεια χορηγείται κατά σειρά προτεραιότητας και με βάση κοινωνικά κριτήρια σε άτομα που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες:

Μέχρι ποσοστό 12% σε άτομα με αναπηρία τουλάχιστον 50% και σε τυφλούς, μέχρι 15% σε πολύτεκνους και στα παιδιά τους, καθώς και σε τρίτεκνους. Μέχρι ποσοστό 5% σε ανάπηρους και θύματα ειρηνικής περιόδου, μέχρι ποσοστό 5% σε γονείς ανήλικων τέκνων με αναπηρία

και σε γονείς που προστατεύουν άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο down, εγκεφαλική παράλυση, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες και πολλαπλές ανάγκες εξάρτησης. Επίσης μέχρι ποσοστό 5% σε ομογενείς βορειοηπειρώτες και παλινοστούντες, ποσοστό έως 7% σε έλληνας Ρομά που έχουν εγγραφεί στα δημοτολόγια των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης της χώρας και μέχρι ποσοστό 5% σε άτομα απεξαρτημένα από εξαρτησιογόνες ουσίες και υπό απεξάρτηση.

Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο πρώτα εξαντλούνται οι άδειες για τις παραπάνω κατηγορίες ευπαθών πληθυσμιακών ομάδων και για τις εναπομείνουσες διενεργείται δημόσια κλήρωση μεταξύ όσων έχουν

υποβάλει αίτηση.

Εφόσον οι δικαιούχοι των παραπάνω ομάδων είναι περισσότεροι από τα προβλεπόμενα ποσοστά των αδειών, τότε γίνεται μεταξύ τους κλήρωση ανά κατηγορία. Όσοι δεν πάρουν άδεια μπαίνουν στη γενική δημόσια κλήρωση με όσους ενδιαφερόμενους έχουν υποβάλει αίτηση.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προκήρυξη οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα τμήματα Εμπορίου και Τουρισμού των διευθύνσεων Ανάπτυξης της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Η σχετική προκήρυξη μάλιστα έχει αναρτηθεί ήδη στην ιστοσελίδα της περιφέρειας www.pktm.gov.gr (Ενημέρωση - Προκηρύξεις).



Απόφαση-ανάσα του Δήμου για τα θύματα της κρίσης

Δεν θα πληρώνουν τροφεία στους παιδικούς φτωχοί και ανάπηροι

Στην απαλλαγή δεκάδων οικογενειών από τη χρέωση των τροφείων στους παιδικούς σταθμούς προχωρά ο Δήμος Ηρακλείου, μετά από σχετική πρωτοβουλία του δημάρχου Ηρακλείου κ. Βασίλη Λαμπρινού, στο πλαίσιο της προσπάθειας της δημοτικής αρχής να ανακουφιστούν οι ευπαθείς κοινωνικά ομάδες. Όπως ανακοίνωσαν χθες ο πρόεδρος του Δημοτικού Οργανισμού Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης Γιώργος Βουρεξάκης και η αντιπρόεδρος κ. Μαρία Κασσωτάκη, αποφασίστηκε η απαλλαγή των τροφείων σε οικογένειες με 1 έως 2 παιδιά και με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 6.000 ευρώ. Επίσης σε οικογένειες με 3 παιδιά και άνω, με 67% ΑμΕΑ, με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 10.000 ευρώ. Σύμφωνα με τον κ. Βουρεξάκη, το ποσοστό της απαλλαγής από τη χρέωση των τροφείων αντιστοιχεί στο 10% των παιδιών που φιλοξενούνται σήμερα στους παιδικούς σταθμούς. Ο ίδιος έκανε ειδική αναφορά και στις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι οι πολύτεκνοι και τρίτεκνοι με ετήσιο εισόδημα από 10.000 ευρώ έως 20.000 ευρώ θα κρεώνονται τροφεία 30 ευρώ μηνιαίως. Αντίστοιχα οι πολύτεκνοι και οι τρίτεκνοι με ετήσιο οικογενειακό εισόδημα άνω των 20.000 ευρώ θα πληρώνουν τροφεία που αντιστοιχούν σε ένα ποσό της τάξης των 50 ευρώ το μήνα. Ο ίδιος σημειώνει ότι τα τροφεία που κρεώνει ο ΔΟΠΑΦΜΑΗ είναι τα χαμηλότερα σε πανελλαδικό επίπεδο σε σχέση με τις υπηρεσίες που παρέχει, αφού, όπως τονίζει, υπάρχουν πολλές περιπτώσεις σε παιδικούς σταθμούς σε άλλες περιοχές που πληρώνουν όσο και στο Δήμο Ηρακλείου χωρίς τα παιδιά να έχουν τον ίδιο αριθμό γευμάτων.

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι «οι Βρεφονηπιακοί – παιδικοί σταθμοί, του Δήμου μας παρά τις αντίξοες συνθήκες συνεχίζουν να σπηρίζουν ενεργά τις οικογένειες, αφού η δημοτική αρχή φρόντισε να δημιουργηθούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις και φέτος όχι μόνο για τη διατήρηση αλλά και την αύξηση του αριθμού των παιδιών που φιλοξενούνται στις δομές μας αλλά και των εργαζομένων». Σύμφωνα με στοιχεία που ο ίδιος παρουσίασε, τη φετινή περίοδο ο Δήμος Ηρακλείου κατάφερε να εντάξει στους παιδικούς σταθμούς, τα περισσό-



Ο πρόεδρος και η αντιπρόεδρος του ΔΟΠΑΦΜΑΗ κ. Γιώργος Βουρεξάκης και Μαρία Κασσωτάκη στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου που έδωσαν

τερα παιδιά. Συγκεκριμένα φιλοξενούνται 832 μέσω ΕΣΠΑ, 478 από επανεγγραφές και 502 αντίστοιχα νέες εγγραφές. Τ

Από τα 1812 παιδιά, τα 1600 είναι νήπια και 212 βρέφη

Ο κ. Βουρεξάκης σημειώνει ότι παρά τις προσπάθειες που έγιναν για να φιλοξενηθούν όσο το δυνατόν περισσότερα παιδιά στις δομές του Δήμου Ηρακλείου, δυστυχώς υπάρχει ένας αριθμός 2000 παιδιών που έμειναν εκτός, διότι δεν υπήρχε η δυνατότητα να απορροφηθούν. Ο μεγάλος αριθμός των παιδιών που έμεινε εκτός συνδέεται, σύμφωνα με τον ίδιο,

με το γεγονός ότι είναι πλέον πάρα πολλοί οι γονείς οι οποίοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς ή να αναθέσουν τη φύλαξη των παιδιών τους σε γυναίκες, οπότε αναγκαστικά στρέφονται στις δομές του Δήμου Ηρακλείου.

Ωστόσο, όπως είπε, είναι στις προθέσεις του ΔΟΠΑΦΜΑΗ την επόμενη περίοδο να προχωρήσει πιο στοχευμένα σε σχέση με τη διαχείριση των απαιτήσεων που υπάρχουν στις θέσεις των παιδικών σταθμών, αξιολογώντας στοιχεία που προκύπτουν από τις μετρήσεις των γεννήσεων, των τελευταίων χρόνων.